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XNMNYECKNM YPpaBHEHNEM

Ha3bIBalOT YCMOBHYO 3anMncb XMMNYECKOW
peakumn ¢ NOMOLLbH XUMNYECKNX POPMYIT
N MaTeMaTUYECKUX 3HAKOB.

BeLIJ,eCTBa, npuHUMarwuiue y4yactume B
peakKunn, Ha3bliBaklOTCA peareHTamMmu
U UCXOoaAHbLIMU BellecTBaMMm.

BewecTtBa, obpa3syrowimecs B
pe3ynbraTte peakuum — NnpoayKTamm
peakuumn.



3HaKn B XUMNYECKUX
YPaBHEHMUSIX:

3HaK |3HayYeHMme

B3anmoageuncrteune
[1lpeBpalleHne BELLECTB

ObpaTtnmas peakuus
BbigeneHue rasa
BblioeneHmne ocagka

Hapg cTtpenkou nmwyTca ycnoBus peakuuun, nog

CTPENKON MHOrAA YKa3blBaloT NPOAYKThI
peakLmn.
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N2, H2 - pearupyroLjne BeLljecrba

NH: - NIPOAYKTbI peaKkumm

+ - B3auMogeuncTeme

t°C «kar.

> - ydJI10BUE MNPOTEKaHUA pEeaKLinn




CocTaBMM ypaBHEHUE XUMHYECKOW pEAKIIUU
B3aMMOJICMCTBHS ochopa U KUCITOPOaa

1. B 1€BOM 4acTH ypaBHEHHUS 3aIIMChIBAEM XUMUYECKUE
(opMyJIbl peareHTOB (BEIECCTB, BCTYIAIOIIUX B PEAKIIUIO).
[TomHamnTe! Mosekynbl OOJBIIMHCTBA IIPOCTBIX TA3000PA3HBIX
BerecTs AByxaToMHbl — H,; N5 O,; F,; CL; Br,; L.

Mexnay peareHTaMu CTaBUM 3HAK «1», a 3aTEM CTPEJIKY:
P+0O, —

2. B mpaBoi yactu (IOCJ€ CTPEJIKH) MUIIEM XUMHUYECKYIO
(opMyily IpoayKTa (BEIIeCTBa, 00Pa3yOIIErocs IIpu
B3auMojiericTBun). [lomauTe! Xumuueckre hopmylibl
HEOO0XOJUMO COCTaBISATh, HCIIOJIb3Ys BAJIECHTHOCTH aTOMOB

XUMHUYECKUX BJIEMEHTOB:
P+ 02 — P205




3. CornacHo 3aKoHy coxpaHeHUs MaccCbl BELLECTB YMCII0 aTOMOB
00 U nocrie peakumm OomkHo bbiTb 0OAMHAKOBbLIM. OTO
OOCTUraeTcs NyTEM paccTaHOBKM KOS PULIMEHTOB nepen
XUMNYECKUMMN DOpPMYSiaMUn peareHToB U NPOaYKTOB XMMNYECKOU
peakuuu.
BHavane ypaBHMBaIOT YNCII0 aTOMOB, KOTOPLIX B pearmpytoLmnx
BellecTBax (NpoaykTax) coaepxutca donbLue.
B oaHHOM cnydae 3To atoMbl KUcropoaa.
Haxogum HanmeHbLllee obuiee KpaTHOe Yyncest aToMoB
Kncnopoda B NeBon 1 npaBon YacTax ypaBHEHUA. HanmeHbLlee
KpaTHoe Ansa atoMoB Kucnopopa —1¢ (10:2=5) 10 (10:5=2)
Haxogum Koo puULMEHTbI NyTeM
OeneHns HaMMeHbLUEro KpaTHOro He
4yMCro aToMOB AaHHOro BMAaa,
nony4veHHble uMdpbl CTaBUM B
ypaBHeHUe peaKkuuu:
[Nonydyaem: P+502=2P20s5




4. 3aKOH COXpaHEHUA MacCChbl BELLECTBA HE BbIMOMHEH,
TaK KaK 4YMcno aToMoB doocdopa B peareHTax u
NpoayKTax peakuunn He paBHO, NOCTYyNaem
aHanorM4Ho cuTyauumm c KUCnopoaom:

(4:1=4) 4 (4:(2*2)=1)

/P_+502=2 P205
[Tony4yaem oKOH4YaTeNbHbIU BNO YpaBHEHUS
XumMmmn4yeckon peakummn. CTpernky 3aMeHAeM Ha 3HaK
paBeHCTBa. 3aKOH COXpPaHEHUA MacChl BeLLECTBa

BbIMOMNHEH: 4P + 502 — 2P205



YnpaxHeHus ansg 3akpenieHusd
1. Kakon KOoadPULMEHT CTOUT B YypaBHEHUU peaKLUu
nepen ®opMynom CoONsAHOMN KUCNOTbI?
Na+ HCI — NaCl+ H2
2. [lpoaonxuTte ypaBHEHUE peaKkLUU, paccTaBbTe

KO9SPPULIMEHTDI
Al+ 02 —
3. 3anuvuunTe ypaBHEHUeE peakLuuunu U pacctTaBbTe
KOSPPULIMEHTDHI — CynbdaT HaATpUA cCoeaAUHSEeTCH

C HUTPaATOM 6apuUs C o6pa3oBaHMEM cynbdaTa 6apusa U
HUTpAaTa HaTpUS.
4. HanauTe OWKUOBKM.
Mg + HBr — MgBr, +H,
BaO +H2So 4 — Ba2S04 + H20
Zn0O + HNO3 — ZnNO 3 + H20
5. 3aKOHUMUTE ypaBHEHMUE



OTBETHLI K YNpaXKHEHUSIM.
1. Kakon koacphuumMeHT cTont B ypaBHEHUN peaKkunmn
nepen opMynon CONSAHOUN KUCIHOTbI?
2Na + 2HClI — 2NaCl + H2
2. MpoaonxkuTte ypaBHEeHUe peakumun, pacctaBbre
KO3(hPpULUMNEHTDI
4Al +3 02 — 2A1202
3. 3anuunTe ypaBHeHue peakumm n paccrtaBbTe
KO3t pULUMNEHTDI -
CynbdaTt HaTpusa coeanHAETCA C HUTpaToM Gapus C
obpa3oBaHuem cynbdarta 6apusa u HUTPaATa HATPUA.
Na2 SO4 + Ba(NO3)2 —» BaS04 | + 2Na NO3
4. Hangute ownoOKMU.
Mg + 2 HBr — MgBr2 + H2
BaO +H2S04 — Ba2S04 + H20
ZnO + 2 HNO3 — 2Zn(NO3) 2 + H20
5. 3aKOHYUTe ypaBHEHUe
Li20+S03=Li2S04



[lomaluHee 3agaHue:

§ 28,Ne1(0),2 (B, a-x),3(B,r).



